

镇街动态

争当追“锋”人 志愿“我”先行

三月春风轻拂,雷锋精神薪火相传。连日来,我区以“渝善渝美 志愿荣昌”为主题,组织动员各级志愿服务组织、社会工作服务机构,广泛开展形式多样的志愿服务活动,大力弘扬雷锋精神,推动志愿服务在荣城大地蔚然成风。

助力春耕生产

近日,团区委、重庆城市管理职业学院(荣昌校区)、区青志协联合召集50名志愿者到峰高街道,开展“团聚青力学雷锋 志愿服务助春耕”活动。

活动现场,志愿者走进田间地头,在农技专家的指导下分组开展贝贝南瓜苗的移栽工作,打窝、栽苗、覆土……每个步骤都一丝不苟。

“志愿者朋友真是帮了我们大忙。”种植大户陶连杰介绍,他今年计划种植5000亩贝贝南瓜,为了实现提早上市,抢占市场先机,这批南瓜苗要赶在3月15日之前完成移栽,此时正需要大量人工。当天志愿者的到来,对陶连杰来说犹如一场“及时雨”。

近日,古昌镇青年志愿者走进田间地头,开展学雷锋志愿服务活动,用实际行动为春耕生产注入青春力量。

当天,青年志愿者齐聚玉带村芥菜种植基地,有的负责砍菜,有的负责剔菜叶,有的忙着装袋搬运,忙得不亦乐乎。放眼望去,200亩连片芥菜田绿意盎然,与跃动的志愿红交相辉映。



志愿者助农抢收

共建宜居家园

近日,盘龙镇三合村组织志愿者开展村庄清洁活动。

活动中,志愿者手持扫帚、垃圾袋等工具,对公共区域的卫生死角、房前屋后的杂物以及周边绿化带中

的烟头、纸屑、枯枝树叶等垃圾进行清扫,为全村人居环境整治贡献志愿力量。

当天,盘龙二小开展“垃圾回家”活动,孩子们主动捡拾地上的垃

圾扔进垃圾桶,养成保护环境卫生的习惯。

清江镇近日开展人居环境整治志愿服务活动,学习雷锋事迹,传承雷锋精神。

当天,志愿者沿河中村公路沿线,对地面的烟头、废纸屑、塑料袋等垃圾进行“地毯式”捡拾,营造更加干净整洁的居住环境。

传递温暖关怀

区卫生健康委日前组织志愿者到清江镇敬老院,开展健康小课堂志愿服务活动。

志愿者结合春季时令特点,讲授饮食搭配法、穴位按摩等知识,现场教学八段锦的基本动作,帮助老年人提升关节灵活性、改善心肺功能、缓解慢性病症状。

近日,团区委、区税务局联合组织

青年志愿者到昌州街道八角井村,开展“情暖独居老人 传承雷锋精神”活动,帮老人打扫清洁卫生,为他们送去关怀和温暖。

当天,志愿者先后走进7户独居老人家中,为他们清扫垃圾、收拾屋子、擦拭家具,整理杂乱物品。

“谢谢你们帮我把家里收拾得这么干净,我心里暖乎乎的。”独居老

人王大爷激动地说道。

昌元街道近日在海棠新城小区开展“弘扬雷锋精神 共建美好家园”志愿服务活动,为居民提供理发、按摩、义诊等服务。

在理发区,理发师们手法娴熟,专注地为居民修剪出满意的发型。在按摩区,专业人员凭借精湛技艺,为居民舒缓身体的疲惫。义诊区域,医护人员认真为居民检查身体,耐心解答健康疑问。居民们穿梭在各个区域间,对志愿者的贴心服务赞不绝口。

主题宣传同行

日前,区司法局清流司法所组织“小威送法”志愿者到“橘颂·清流畔”民宿开展普法宣传。

“哪些行为算家庭暴力?”“离婚时,哪些财产是共同财产?”活动中,志愿者重点介绍《民法典》《反家庭暴

力法》《妇女权益保护法》等法律知识,并通过互动问答的方式为妇女群众提供一对一的法律咨询服务。

区科技馆日前开展“学雷锋,好榜样”主题活动,为广大青少年带来一场别开生面的知识盛宴。

活动中,区科技馆工作人员通过播放以“学雷锋、好榜样——传承优良传统,弘扬雷锋精神”为主题的科普视频,生动展现雷锋生平事迹以及无私奉献的精神。青少年们认真观看,在雷锋故事的感染下,深刻领会雷锋精神内涵。

融媒体中心记者 何文杰 蒋坤红 廖国颖 刘佳佳 吕华 通讯员 王洋

清升石桥 开展“联建共建” 共话协同发展

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 吴玲)近日,清升镇、四川省泸州市泸石桥镇的部分人大代表齐聚一堂,联合开展“联建共建”活动。

当天,代表们来到古佛山社区刘家议事小院,详细了解“小院+”践行全过程人民民主特色基层单元建设情况,并与选民们面对面交流,听取选民的意见和建议,了解选民在生产生活中遇到的困难和问题。随后,代表们围绕2025年度川渝人大代表之家活动计划制定、如何更好地发挥人大代表作用、促进两地区域经济协同

发展等议题展开讨论、提出建议。

代表们表示,本次活动不仅加强了大家和群众之间的沟通联系,也为两镇产业发展、基层治理等提供了新的发展思路。接下来,将以川渝人大代表联合之家为活动载体,进一步加强学习交流,不断提升自身履职能力,为推动川渝两地经济社会发展和基层民主建设贡献智慧和力量。

人大之窗

河包镇 外出学习拓视野 探寻发展新路径

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 张举成)近日,河包镇组织部分村(社区)干部及驻村工作队队员等到四川省彭州市白鹿镇、成都市青白江区城厢镇,考察学习当地在乡村振兴、基层治理等方面的成功经验。

在白鹿顶村露营地、食用菌种植基地、城厢会客馆等地,考察人员边走边看边听,详细了解白鹿镇和城厢镇的人居环境、乡村旅游、红色文化、公

共服务等发展情况,学习当地以“音乐”为主题发展乡村特色旅游和推动农旅融合发展的经验做法。

考察人员表示,白鹿镇和城厢镇在推动乡村振兴、城镇建设和基层治理等方面的做法,为河包探索乡村产业多元化发展提供了宝贵经验,今后将结合河包实际,进一步解放思想、开拓创新,努力推动河包经济社会高质量发展。

昌元街道 整治飞线充电 筑牢安全防线

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 刘永华)近日,昌元街道白象社区开展集中清理飞线充电行动,全力消除安全隐患,保障居民用电安全。

行动中,社区工作人员来到各小区,针对电动自行车进楼入户、飞线充电、违规停放等突出问题开展全面排查。一旦发现飞线,工作人员立即联系相关居民,细致讲解飞

线充电可能引发的火灾风险与严重危害,并列举因飞线充电引发火灾的真实案例,让居民深刻认识到飞线充电的严重性。

该社区相关负责人表示,接下来将持续加强对辖区飞线充电的治理力度,建立长效管理机制,定期开展巡查工作,加大安全宣传力度,引导居民规范用电,共同营造安全和谐宜居的社区氛围。

龙集镇 排查农机隐患 拧紧“安全阀”

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 杨浩鑫)近日,龙集镇对全镇在用农机设备与未报废沼气设施进行安全排查。

排查过程中,工作人员严格按照相关安全标准,对农机设备的运行状况、安全性能等进行检查,重点查看沼气设施是否存在泄漏、处置

装置是否加盖加锁以及是否设置防护网等情况。

此次排查共检查较大型农机设备36台、沼气设施552口。针对排查中发现的安全隐患,责令相关责任人限期整改到位;对达到报废条件的农机设备和沼气设施,严格按照程序进行了报废处理。

用“示弱”“示爱”等方式否定你的一切,对你实施精神控制的行为,也是家暴。



拒绝以爱为名的家暴



第十批重庆市岗位学雷锋标兵名单出炉 区公安局民警肖俊峰上榜

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,市委宣传部命名了60个第十批重庆市岗位学雷锋标兵,其中集体和个人各30个,主要来自企业、农村、机

关、学校、社区、医院等基层一线,覆盖了各行各业、各个领域、各条战线。区公安局刑侦侦查支队一级警长肖俊峰榜上有名。

肖俊峰从警以来,先后荣立个人三等功3次、嘉奖4次,3次荣获区公安局“优秀共产党员”称号。2023年以来,参与破获诈骗案件492起,抓获

诈骗嫌疑人241人,打掉诈骗团伙7个,冻结涉案资金5554万余元,追回被骗损失250万元,用辛苦指数守护群众平安指数。

肖俊峰表示,在今后的工作中,他将把这份荣誉转化为工作动力,继续冲锋在打击犯罪的最前线,深入钻研各类案件侦破技巧,不断提升业务能力,以更敏锐的洞察力、更果敢的行动力,为平安重庆建设贡献力量,让群众的安全感更有保障。

中华人民共和国安全生产法释义 【第六十二条】安全生产监督检查

(接上期)

二、应急管理部门履行监督检查职责

根据本条第2款的规定,应急管理部门履行监督检查职责,应当采用下列措施:

1.对生产经营单位进行分类、分级监督管理。所谓分类,是指根据生产经营单位危险性质的不同,划分不同的行业或者领域类别。划分的方式有两种,一种是根据《国民经济行业分类与代码》(GB/T 4754-2017)进行分类,国民经济行业共分为20个门类、97个大类,其中直接与生产经营活动有关的有15个门类,81个大类。另一种是按照

生产安全事故统计制度进行分类,分为煤矿、金属非金属矿山、化工和危险化学品、烟花爆竹生产经营冶金机械、火灾、建筑施工、道路交通、铁路运输、民航飞行、渔业船舶、农业机械等。所谓分级,是指根据生产经营单位存在的可能引发生产安全事故的风险程度,对其进行等级评估,确定事故风险等级。如,长春市按照生产经营单位的性质和安全生产风险程度,将生产经营单位分为一类、二类、三类,再按照生产经营单位安全生产经营状况,依据省政府相关部门制定的《生产经营单位安全生产分级评定标准》,将一类生产经营单位分为A(好)、B(较好)、C(一般)、D(较

差)四个等级,将二类、三类生产经营单位分为A(好)、B(好)、C(一般)、D(较差)、S(规模较小的个体工商户和小微企业)五个等级。同时规定负有安全生产监管责任的部门应对生产经营单位采取差异化监管。A、B、S级生产经营单位以本单位自我管理为主,安全生产监管责任部门对其加以一般监督管理;C、D级生产经营单位,安全生产监管责任部门对其重点监督管理。

2.制订本部门年度监督检查计划,并按照计划实施监督检查。应急管理部门应当根据本部门执法人员数量、装备配备执法区域的范围和生产经营单位的数量、分布、生产规模以及安全生产状

况等因素科学、合理制订年度监督检查计划。监督检查计划应当包括检查的生产经营单位数量和频次,检查的方式、重点等内容。计划的内容应当明确、具体,具有可操作性,并落实到本部门内设责任机构及人员。计划由本部门主要负责人组织制订。计划一旦确定,不得随意更改。确需调整相关内容的,也应当按照规定报经主要负责人批准。根据《安全生产监管监察职责和行政执法责任追究的规定》,应急管理部门年度监督检查计划应当报请本级人民政府审查批准,并报上一级应急管理部门备案。应急管理部门应当按照计划实施监督检查,发现事故隐患,应当及时处理。

